

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Новая конспога

№ 33 (131) Орган Кондопожского РК КП(б) К-Ф ССР и Райсовета

ВОСХОД
§ Воскресенье §
§ 21 §
§ АПРЕЛЯ §
§ 1946 г. §
§ Год 13 §
издания §
§ Цена 15 коп. §
СОСНОВА

Товарищи кондопожцы, приложим все свои силы и знания на восстановление народного хозяйства, на выполнение плана Четвертой сталинской пятилетки!

Восстанавливая и развивая народное хозяйство, мы тем самым укрепляем экономическое и военное могущество нашей Великой Родины!

Все силы на выполнение новой пятилетки

С большой радостью восприняли советские люди закон о новой сталинской пятилетке. Дасть наш народ, руководимый партией Ленина—Сталина, с величайшей готовностью приступил к разрешению задач пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства на 1946—1950 гг.

В чем же заключаются основные задачи пятилетки? В том, чтобы восстановить пострадавшие районы страны, восстановить довоенный уровень промышленности и сельского хозяйства, а затем превзойти довоенный уровень в значительных размерах.

В конце пятилетки, то есть в 1950 году, промышленность должна дать продукцию на 48 процентов, а сельское хозяйство на 27 процентов больше, чем в предвоенном 1940 году. Это, конечно, дело не легкое. Но наш народ не боится трудностей.

Закон о новой пятилетке требует в первую очередь восстановить и развивать тяжелую промышленность и железнодорожный транспорт.

Почему на первое место поставлены тяжелая промышленность и железнодорожный транспорт? Потому, что без них нельзя быстро и успешно восстановить и двинуть вперед все народное хозяйство Советского Союза.

Тяжелая промышленность — это металл, уголь, нефть, электрическая энергия, это станки и машины, это паровозы, вагоны, тракторы, комбайны, автомобили, химические продукты и многое другое. С помощью первоклассной боевой техники, произведенной на наших заводах, Красная Армия разгромила врага и отстояла свободу и независимость советского государства. Теперь наша тяжелая промышленность дает огромную массу оборудования для строящихся и восстанавливаемых предприятий: паровозы, вагоны и рельсы — транспорту; тракторы, комбайны, сельскохозяйственные машины, химические удоб-

рения — колхозам и совхозам; машины — текстильным и обувным фабрикам, сахарным, консервным, стекольным заводам и другим предприятиям легкой и пищевой промышленности.

Тяжелая промышленность — основа основ хозяйственного и военного могущества страны.

Поэтому советский народ главное внимание уделяет восстановлению и развитию тяжелой промышленности.

Но для того, чтобы у нас нормально развивались и росли все отрасли промышленности и сельского хозяйства, нужно иметь широкую сеть хорошо работающих железных дорог. Вот почему наряду с тяжелой промышленностью надо в первую очередь позаботиться о железнодорожном транспорте.

Другая основная задача новой пятилетки состоит в том, чтобы добиться подъема сельского хозяйства и промышленности, выпускающей товары широкого потребления. В этом сказывается сталинская забота о советских людях. Речь идет о том, чтобы наш народ из года в год стал жить лучше и зажиточнее, чтобы в нашей стране было создано обилие основных предметов потребления.

Пятилетка запланировала большое увеличение производства хлопчатобумажных, шерстяных, шелковых тканей, одежды, обуви и других товаров для населения. Вырастет заработка плаата рабочих и служащих. Повысятся, в сравнении с довоенным 1940 годом, натуральные и денежные выдачи колхозникам на трудодень — это будет достигнуто благодаря росту производительности труда в колхозах, увеличению урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

Ни в одну из предшествовавших пятилеток нам еще не приходилось решать такие огромные и сложные задачи, как в нынешнюю, новую пятилетку. Впереди — великие работы. Достаточно сказать, что на строи-

тельство в промышленности, транспорте и сельском хозяйстве за пятилетие намечено затратить больше 250 миллиардов рублей. Экономно строить и хозяйствничать, производительно работать, постоянно улучшать организацию труда — вот что требуется от каждого из нас, советских патриотов.

Большую помощь труженикам города и деревни окажут работники науки и техники. Пятилетний план указывает на необходимость технического прогресса (то есть технического развития) во всех отраслях народного хозяйства. Технический прогресс резко повышает производительность труда, а следовательно, дает возможность неуклонно увеличивать производство в промышленности и сельском хозяйстве. Тут слово — за людьми науки. Советское правительство, большевистская партия, лично товарищ Сталин высоко ценят науку и ученых. В течение ближайшей пятилетки будет построено много новых научно-исследовательских институтов и лабораторий. Товарищ Сталин поставил перед всеми советскими учеными задачу догнать и превзойти достижения науки за пределами нашей страны. Можно не сомневаться, что работники советской науки и техники оправдают надежды, которые на них возлагаются.

Восстанавливая и развивая народное хозяйство, мы тем самым укрепляем экономическое и военное могущество нашей великой Родины. Ни на один день мы не забываем о своей обязанности всемерно повышать оборонспособность СССР. Наше правительство неизменно стояло и стоит на страже мира. Но надо быть всегда готовым ко всяkim случайностям. Пятилетка сделает советское государство еще более могучим и сильным.

Как можно шире развернем социалистическое соревнование! Всю свою энергию, все свои знания отдадим великому делу новой сталинской пятилетки!

В селе Арбузово, Курской области, построен кинотеатр на 200 мест. Колхозные кинотеатры строятся также в Щигровском, Горшеченском, Октябрьском и других районах.

Полмиллиона цыплят дадут в летнем сезоне инкубаторные станции, восстановленные в Крыму. Первая партия раннего весеннего вывода (50 тысяч цыплят) уже распределена по колхозным фермам.

(ТАСС).

ВСЕСОЮЗНАЯ КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ (большевиков) — ВОЖДЬ И ОРГАНИЗАТОР НАШИХ ПОБЕД!

Плакат работы лауреата Сталинской премии художника В. Иванова. (Изд. „Искусство“).

Призыв поддержан

Вчера молодежь Кондопожской стройконторы на производственном собрании обсудила письмо молодых строителей г. Петрозаводска.

Выступавшие по обсуждению письма печники Екатерина Дерехова и Аня Лобачева взяли обязательство — выполнять дневные нормы на 150 процентов и призвали молодежь стройконторы поддержать хороший почин молодых восстановителей г. Петрозаводска.

Молодые строители призвали всю молодежь района, занятую на восстановлении города и народного хозяйства района последовать их примеру.

Ответ молодежи Кондопожской стройконторы на письмо участников собрания молодых строителей города Петрозаводска

Мы молодежь Кондопожской стройконторы, обсудив письмо молодых строителей г. Петрозаводска, горячо их поддерживаю и, включаясь в социалистическое соревнование, берем на себя обязательства:

Выполнять ежедневно свои производственные задания не ниже чем на 130 процентов.

Организовать техническую учебу среди молодежи и до 1 августа добиться повышения квалификации каждым молодым рабочим на один разряд.

Изучать методы труда молодых строителей-стахановцев: Василия Костылева, Николая Ласкутина и др.

Зная, что вся наша страна смотрит на нас молодых строителей, будем еще упорнее трудиться на восстановлении нашего города, на залечивании его ран, нанесенных врагом за годы Великой Отечественной войны. Приложим все силы на восстановление народного хозяйства нашей страны, на выполнение плана Четвертой сталинской пятилетки.

Мы призываем всех молодых рабочих, занятых на восстановлении нашего города и народного хозяйства района, последовать примеру петрозаводчан включиться в социалистическое соревнование молодых строителей. Работать упорно, работать не покладая рук, как требует от нас Родина!

По поручению молодых рабочих письмо подписали:

Секретарь первичной комсомольской организации **Р. АЛЕШИН**.

Бригадир комсомольско-молодежной бригады штукатуров **К. ТРОФИМОВ**.

Бригадир молодежной бригады **П. КУЗНЕЦОВ**.

Печник — стахановец **Е. ДЕРЕХОВА**.

По Советскому Союзу

Сталинградский тракторный завод полностью еще не восстановлен, но уже дал стране около 6 тысяч тракторов. Сейчас в цехе развернулось соревнование за выпуск пятитысячного трактора к 9 мая — Дню Победы.

Поля южных районов Ростовской области покрылись дружными всходами яровых. В Целинском районе план сева ранних колосовых выполнен уже половина сельхозартелей. Колхозы им. 1 мая, „Красный юг“ и другие провели сев за 5 рабочих дней. Звено депутата Берховского Совета ССР Ольги Алексеевой из сельхозартели

1 мая засеяли свой участок в 40 га за один день. Многие колхозы продолжают засевать колосовые сверх плана.

На полях Ставропольского края развернулся массовый сев. 36 колхозов Ново-Александровского района закончили сев ранних колосовых. Колхозники, рабочие совхозов и МТС охвачены горячим стремлением претворить в жизнь планы Сталинской пятилетки. К концу пятилетия посевная площадь всех сельскохозяйственных культур возрастет в крае до 700 тысяч гектаров. Уже весной этого года в крае будет посевано яровых на 87 ты-

сяч гектаров больше прошлогоднего.

В селе Арбузово, Курской области, построен кинотеатр на 200 мест. Колхозные кинотеатры строятся также в Щигровском, Горшеченском, Октябрьском и других районах.

Полмиллиона цыплят дадут в летнем сезоне инкубаторные станции, восстановленные в Крыму. Первая партия раннего весеннего вывода (50 тысяч цыплят) уже распределена по колхозным фермам.

(ТАСС).

Дадим стране больше молока и масла

Принятый Верховным Советом СССР Закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства предусматривает всемерное развитие производства продуктов питания. Уже в 1946—1947 годах наша страна перейдет от нормированного их распределения, на основе карточной системы, к развернутой культурной советской торговле.

К концу четвертой пятилетки довоенный уровень должен быть превзойден. Для удовлетворения нужд населения в 1951 году будет произведено свыше 16 с полосиной миллионов пудов животного масла, т. е. почти в 4 раза больше, чем было произведено в конце Первой пятилетки и на 5 миллионов пудов больше, чем было произведено в конце Второй пятилетки.

Наш район в 1946 году, в связи с увеличением молокодатчиков, должен дать стране в счет обязательных поставок молока в четыре раза больше по сравнению с 1945 годом.

Норма на каждую корову колхозника, рабочего и служащего установлена в 120 литров.

В половинном размере, т. е. 60 литров с коровы платят жители города, рабочих поселков и железнодорожного транспорта. Также пользуются этой льготой хозяйства инвалидов войны и труда I и II группы, хозяйства

престарелых, а также специалистов сельского хозяйства и ответственных районных работников.

Семьи прибывшие в район по реэвакуации, а также имеющие яловых коров молокопоставки платят на общих основаниях.

Полностью освобождаются от молокопоставок хозяйства инвалидов Отечественной войны I и II группы, если в их семьях нет трудоспособных членов семьи занятых в хозяйстве, также освобождаются хозяйства калек колхозников, не могущих принимать участие в полевых и других работах, если в их семье нет трудоспособных членов, занятых в хозяйстве.

Учитывая важность своевременной и досрочной сдачи молока государству сдатчики Кондопожского, Вороновского и Сележского сельсоветов с честью выполнили план первого квартала.

А такие колхозники Сележского сельсовета, как Фирсова К. И., Ульянов П. В., Юрьев Д. В., Попов Н. И. и др. уже близки к завершению полугодового плана. Подсобное хозяйство отделения Карелфиторга уже выполнило годовой план поставки молока государству.

Однако, в целом по району план молокопоставок первого квартала выполнен всего лишь на 20 процентов. Совершенно не приступили к сдаче молока

государству и сорвали выполнение плана первого квартала сдатчики Тивдийского, Илемельского, Лижемского, Новинского и Кулмукского сельских советов. Колхозы: "Сельхозартель", "Красная деревня" и др. вместо сдачи молока государству расходуют его на внутрихозяйственные нужды и продают на сторону.

Руководители этих колхозов забыли свою первую заповедь, что продукты сельского хозяйства и животноводства сдаются в первую очередь государству и заслуживают серьезного наказания.

Правительство принимает цепкий ряд мер для повышения материальной заинтересованности сдатчиков, а именно: повышенные заготовительные цены на молоко и масло восстановлен возврат обратно маслозаводами сдатчикам.

Теперь долг каждого руководителя колхоза, директора подсобного хозяйства, колхозника, рабочего и служащего, имеющего скот, включаясь в соревнование в честь 1 мая и Дня Победы, досрочно выполнить свои обязательства по молокопоставкам. И этим заложить свой вклад в дело выполнения плана четвертой пятилетки.

В. ЛОНИН,
уполномоченный министерства заготовок по Кондопожскому району.

Конференция Райпотребсоюза

На днях проходила конференция Райпотребсоюза.

Более 45 уполномоченных от четырех сельцо принимали участие в обсуждении вопросов конференции.

С большим вниманием конференция заслушала доклад председателя райпотребсоюза т. Гришкина. "О работе райпотребсоюза за 1945 год".

В своем выступлении т. Гришкин рассказал о результатах, достигнутых работниками райпотребсоюза в тяжелых условиях восстановительного периода. А также отметил недостатки, где работники райпотребсоюза не сумели справиться со своими обязанностями.

В прениях выступили: уполномоченный от Лижемского сельпо т. Антипов, от Кондопожского селько председатель колхоза "Культура" т. Лескова, пред-

седатель Лижемского сельсовета т. Логинов, уполномоченный от Новинского сельпо т. Кириленко, т. Харитонов и другие.

Из доклада и выступлений уполномоченных видно, что особенно плохо было поставлено дело с работой на подсобном хозяйстве, которое принесло убыток райпотребсоюзу в 8 тыс. рублей.

Мало проводилась работа по подбору кадров завмагов и продавцов. Отсюда и вытекают большие растраты и хищения. Не своевременно и не полноценно проводились плановые ревизии и совсем мало проводились внезапные ревизии.

Особенно плохо обстоит дело с весовым хозяйством. Не во всех магазинах имеются десятичные весы, а в некоторых даже нет и столовых, что, конечно, затрудняет работу про-

давцов. И еще целый ряд недостатков отмечено в работе райпотребсоюза. Уполномоченные дали строгий приказ работникам райпотребсоюза в изжитии этих недостатков и потребовали улучшения снабжения населения.

Далее конференция утвердила план работы райпотребсоюза. За первое полугодие намечается продать товаров на 1.600 тыс. руб., оборот общественного питания будет составлять 280 тыс. рублей, выпечено хлеба 1880 центнеров, товаров ширпотреба будет продано на 45 тыс. рублей. Намечается строительство пекарни, покупка транспорта и приобретение тяговой силы.

Конференция избрала членов ревизионной комиссии и утвердила материально-ответственных лиц.

К. ГОРДЕЕВ.

Соблюдайте противопожарный режим

За первые три месяца 1946 года в нашем районе и городе произошло три случая пожара. Произошли они от халатного обращения с огнем.

В летний период опасность от огня увеличивается, поэтому руководители предприятий, учреждений, комендантам домов, домохозяев и квартироемельщики должны повседневно помнить и соблюдать противопожарный режим.

Неходить с открытым огнем: с лампой, свечей, личиной и не курить в дворах, кладовых, сеновалах и тому подобных местах, где скорее всего может случиться пожар.

Высыпать горящие угли только в несгораемые ящики и не оставлять их вблизи от сгорающих предметов. Не разжигать

самоваров в сенях и коридорах, не оставлять маленьких детей около них. Уходя из дома, не оставлять разаженные утюги. При несоблюдении этих обычных правил может случиться пожар.

Содержать в полной исправности печи, плиты, регулярно производить прочистку труб от сажи; печные трубы прочищать не реже одного раза в месяц, а кухонные 2 раза в месяц. Своевременно проводить ремонт дымоходов. Не разводить открытого огня и выжигание сухой травы и мусора вблизи построек без разрешения на то госпожнадзора.

Повседневно убирать и очищать от мусора, соломы и сена скотные, конные дворы, риги-ови-

ны, а также и другие помещения и площадки вокруг них.

Руководителям учреждений, предприятий, комендантам домов необходимо обеспечить первичными средствами пожаротушения (бочками с водой, ящиками с песком, ведрами, лопатами) все общественные и жилые здания,

а также и другие дома и дворы, склады, риги-овины и новостройки. Сделать огнестойкие обмазки крыши с чердачной стороны всех зданий. Привести в полную исправность и порядок все имеющиеся пожарно-техническое вооружение и пожарные сараи для охраны его. При выполнении всех этих мероприятий мы положим конец несчастным случаям от пожаров. И. БАРАНОВ,

старший инспектор пожарной охраны Кондопожского РОМЭД.

Пленум райкома Союза леса и сплава

На днях состоявшийся пленум райкома Союза леса и сплава заслушал доклады заведующего подсобным хозяйством леспромхоза Титова и директора лесокомбината т. Лебедева о подготовке к севу.

Пленум отметил, что лесокомбинат нескохорошо подготовился к весеннему севу. Земельные участки подобранны, сельскохозяйственный инвентарь подготовлен, семена овощных культур и картофеля имеются. Местные удобрения заготовляются и вывозятся на поля. Однако совершенно не так обстоит дело с подготовкой подсобного хозяйства к севу. Плоскота быстро и высококачественно и этим заложить фундамент на получение высокого урожая овощей и картофеля, который пойдет на улучшение питания рабочих.

хозяйством т. Титов не придал этому делу должного внимания. В результате чего до сих пор еще не подобрены земельные участки, семян нет, удобрения на поля не вывозятся, сельскохозяйственный инвентарь не взят даже на учет, не говоря уже о ремонте.

Пленум обязал руководителей леспромхоза и лесокомбината немедленно завершить подготовку подсобного хозяйства к севу. Посеять быстро и высококачественно и этим заложить фундамент на получение высокого урожая овощей и картофеля, который пойдет на улучшение питания рабочих.

Международный обзор

В связи с итогами выборов в Греции центральный комитет Национально-освободительного фронта страны (ЭАМ) опубликовал заявление, в котором отмечает, что выборы, приведшие к власти монархистов, проходили в условиях невиданного террора, насилия и обмана. Эти выборы, говорится в заявлении, проводились по приказу из вне и "удовлетворяют только иностранные интересы, несомненно с интересами и не зависимостью Греции". Демократические организации Греции требуют назначения новых, действительно свободных выборов.

Месяц назад на территории Югославии был арестован Драго Михайлович.

Югославские монархисты пытались в начале войны представить этого изменника и немецкого агента как руководителя вооруженной борьбы с немцами. Но это была только вывеска, под прикрытием которой Михайлович умудрился в одно время даже получить помощь от союзников. На деле же его четники (солдаты) вели борьбу против Народно-освободительной армии Тито. Установлено, что свои операции Михайлович проводил по соглашению с немцами.

Арест Михайловича вызвал беспокойство в рядах югославских монархистов, как внутри страны, так и за границей. В иностранной печати возникла даже целая кампания в его защиту, предлагаются "свидетели", могущие дать показания в пользу этого предателя. Югославское правительство по поводу этих предложений заявило, что по существующим в стране законам суд сам решит вопрос о привлечении тех или иных свидетелей.

Югославский народ с большим удовлетворением встретил сообщение в предстоящем суде

В. ГРИШАНЕН.

Ответственный редактор А. ТИХОНОВА.

Объявления

Отдел рабочего снабжения Кондопожского бумкомбината производит снабжение колхозов Кондопожского района огородными семенами по нарядам Райзомотдела.

Оплата семян производится наличными деньгами или на расчетный счет № 89102 ОРСа бумкомбината, в Кондопожском отделении Госбанка. Срок выборки семян 25 апреля 1946 года.

ОРС бумкомбината.

* * *
рождения проживающим в д. Тивдия. Дело подлежит рассмотрению в Народном суде 2-го участка Кондопожского района.

НАРСУД 2-го участка Кондопожского района.